



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL VIII, NR. 10 412

VINERI, 7 MARTIE 1986

4 PAG. — 50 BANI

ȚĂRII. CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

IN SPIRITUL INDICAȚIILOR ȘI ORIENTĂRIILOR
TÔVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Mobilizare minerească pentru a da economiei naționale cît mai mult cărbune

Minerii de la Paroșeni răspund printr-o mobilizare plenară îndemnată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a crește cantitatea de cărbune extras. Rezultatele obținute în anul trecut, cînd au ocupat primul loc în întrecerea socialistă pe bazinul nostru carbonifer, și totodată un loc fruntaș pe ramură, constituie pentru colectivul lor un stimu-

lent în plus de a-și intensifica eforturile în acest an pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan la producția fizică de cărbune. De fapt în cele două luni minierii de la Paroșeni au extras suplimentar 8242 tone de cărbune, realizînd în acest fel cea mai mare producție din istoria minei: cu peste 33 000 tone mai mult decît în aceeași perioadă a anului trecut.

Bunele rezultate obținute în cele două luni din acest an sînt reeditate și în primele zile din luna martie, cînd acest colectiv fruntaș al Văii Jiului a extras suplimentar sarcinilor de plan aproape 1500 tone de cărbune. Depășirea sarcinilor de plan la producția fizică a fost posibilă printr-o bună

Gh. BOTEA

(Continuare în pag. a 2-a)

Depășiri la productivitatea muncii în abataje

Minerii de la Lăpenești au demarat în luna martie cu rezultate deosebit de bune în muncă.

• In primele cinci zile din adîncurile minei s-au extras suplimentar sarcinilor planificate aproape 2000 tone de cărbune pentru coac.

• Productivitatea muncii în abataje a fost depășită în medie cu 3126 kg pe post, iar la nivelul întregii activități cu 151 kg pe post.

• Cu rezultate remarcabile în muncă se înscriu minierii sectorului IV, care raportează o producție suplimentară de 2350 tone.

• La depășirea sarcinilor producției fizice în această lună, cît și în luna februarie, de către minierii sectorului IV, cînd au înregistrat un plus de aproape 7000 tone, o contribuție deosebită au avut-o frontaliștii din brigăzile conduse de Constantin Popa și Teodor Boncalo, care, folosind la întregă capacitate complexele mecanizate a realizat productivități superioare sarcinilor planificate cu 3500 kg pe post.

• Cu peste 1000 tone de cărbune extras suplimentar se înscriu în acest început de lună și minierii din rucrocarietă, iar minierii sectorului I raportează la rîndul lor depășirea sarcinilor de plan, la zi, cu 150 tone de cărbune

Noi sporuri de producție

Cele două colective de mineri ale orașului Petrila, au început luna martie cu însemnate depășiri la producția fizică de cărbune. De la aceste două întreprinderi miniere au fost livrate suplimentar economiei naționale peste 1000 tone de cărbune. Cu cele peste 700 tone extrase suplimentar de la începutul lunii martie, minierii de la Lonea acumulează de la începutul anului un plus

de peste 7700 tone de cărbune, ocupînd un loc fruntaș în întrecerea socialistă. Confruntîndu-se cu unele greutăți în prima parte a lunii februarie, minierii de la Petrila nu au mai putut recupera spre final întregul minus acumulat, ei însă au pornit-o bine în luna martie, extrăgînd suplimentar sarcinilor de plan peste 200 tone de cărbune.

PANOU DE ONOARE

Astăzi, fruntașii Întreprinderii de preparare a cărbunelui Valea Jiului



Petru STANCIU

LOCUL I — Petru STANCIU, șef echipă, Uzina de preparare Coroești. Face parte din generația de pionierat a preparatorilor de la Coroești, fiind prezent în rîndurile colectivului încă de la punerea pietrei de temelie a actualei uzine de preparare. Conduce o formație de lucru ce-și desfășoară activitatea în modernă stație de filtru presă. Prin munca responsabilă a echipei, contribuie la valorificarea superioară



Ion POPESCU

a cărbunelui extras de mineri din adîncuri. În același timp, utilizînd la parametri înalți instalația, izbutesc ca cele mai fine particule de steril din apele rezultate din secția spălare să fie reținute formînd „turtele” filtrului presă, care iau o destinație utilă, nepoluînd apele Jiului.

LOCUL II — Ion POPESCU, maestru, secția de preparare Petrila. Nu peste multă vreme, va aniversa împlinirea a două decenii de cînd lu-



Nicolae FLOROIU

crează la preparația din Petrila. Alături de șefii de echipă Emilian Dobos, Mihai Lizac, Gheorghe Boldi și Gheorghe Fcher, coordonează activitatea în cadrul secției de preparare. Prin munca responsabilă a colectivului, se realizează diversele sorturi de cărbune, la procentajele stabilite de cenușă și umiditate. Prin înscrierea cu

Ștefan NEMECSEK

(Cont. în pag. a 2-a)

Unitatea reprezentativă a industriei ușoare din Valea Jiului, Întreprinderea de confecții din orașul Vulcan asigură locuri de muncă pentru numeroase femei.



Ziua Internațională a Femeii

ADUNARE FESTIVĂ

Ieri, după-amiază, în sala Teatrului de stat „Valea Jiului” a avut loc o adunare festivă consacrată sărbătoririi Zilei Internaționale a Femeii.

Au participat muncitoarele, cadre didactice și tehnico-ingenerești din întreprinderile și instituțiile municipiului.

Cu acest prilej a fost prezentată o expunere. A fost evidențiată contribuția tuturor femeilor din Valea Jiului — muncitoarele, maiștri și ingineri, cadre didactice, cercetătoarele științifice, cadre din do-

meniu sănătății, comerțului și cooperăției, la înfăptuirea amplului proces de făurire de noi bunuri materiale și spirituale.

Din partea Comitetului municipal de partid, a fost transmis un cald mesaj de felicitare tuturor femeilor din municipiu fiind evocată laborioasa activitate ce o depun în toate sectoarele vieții economico-sociale.

A fost prezentat un montaj literar-muzical-coreografic la realizarea căruia și-au adus contribuția un grup de șoimi ai patriei de

la grădinița nr. 3, elevi de la școlile generale nr. 1, 5 și 7 și de la liceele industriale minier și matematică-fizică din Petroșani, și studenți de la Institutul de mine.

Cu același prilej, în holul teatrului a fost deschisă o expoziție de desene realizate de elevii Școlii generale nr. 1 din Petroșani.

Adunări festive, urmate de programe artistice au loc astăzi în toate localitățile Văii Jiului. Își vor da concursul formații artistice — elevi și artiști amatori — participanți la Festivalul național „Cîntarea României”.

IN PAGINA A 2-A:

• Minierii mobilizați exemplar pentru realizarea planului.

• Manifestări politico-educative, dedicate Zilei Internaționale a Femeii.

• Rubrica „Vă informăm”.

Dincolo de tradiție

Cînd s-au citit propunerile pentru a fi trecut pe lista de candidați a viitorilor membri ai noului comitet al sindicatului minei Petrila, la fiecare nume s-a auzit din sala conferinței cîte un: „de acord”, sau „bun”. Cînd s-a citit numele inginerii Steluța Naidin s-a auzit un „foarte bună”, rostit undeva în sală de o voce gravă, bărbătească.

— Așadar, minierii vă apreciază, vă stimează, tovarășă Naidin. Și, cu siguranță, au toate motivele. O ingineră, deci, o femeie conduce o colectivitate minerească și o conduce cu bune rezultate... Nu vi se pare, totuși, curios, contrar muncii dure de minier și delicatețea specific feminină să fiți în conducerea unui sector minier?

— Nu mi se pare nimic curios și nici ieșit din comun. Sînt de aproape doi ani pe postul de adjunct al șefului sectorului XI investiții al minei Petrila. Înainte, din '75, după absolvirea institutului am fost pe post de inginer topograf, a.p.m.-ist, inginer cu devize. Din ianuarie '85, cînd a fost

mutat fostul șef de sector, am rămas singură în fruntea sectorului mai multe luni, adunate aproape jumătate din perioadă. Și... ne-am descurcat. Am încheiat anul cu aproape o lună mai devreme, cu o depășire de 440 ml de lucrări miniere.

— ...Și nu sînt probleme, adică se rezolvă. Înseamnă că ați reușit să vă impuneți, să cîștigați încrederea minerilor.

— Înseamnă că avem un colectiv bun, de mineri specialiști de înaltă profesionalitate, ca cei din brigăzile lui Vasile Pavel, Constantin Borș.

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

În pag. a 3-a

◆ Rubrica nouă, de sezon, inaugurată în ziar: Pentru grădina dumneavoastră.

◆ Gînduri despre o fanfară minerească.

◆ Rodul pasiunii în practicarea unui comerț eficient.

◆ La rubrica „Din scrisorile sosite la redacție”: Nu se poate repara greșcala?

◆ Programul TV săptămînal.

Minerii mobilizați exemplar pentru realizarea planului

Pentru colectivul Intreprinderii miniere Dilja, recenta conferință de dare de seamă și alegeri a constituit ora bilanțului activității desfășurate de comitetul sindicatului, pentru înfăptuirea sarcinilor de producție și sociale.

Evenimentul a avut loc în contextul amplei mobilizări a întregului nostru popor pentru înfăptuirea în cele mai bune condiții a sarcinilor stabilite de Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român pentru primul an din cincinalul dezvoltării intensive.

Din darea de seamă a reieșit că, în anul 1985 factorii de răspundere din întreprindere, prin comitetele de sindicat pe sectoare, și grupele sindicale, au organizat o largă dezbateră cu minerii, maeștrii, tehnicienii și inginerii pe fiecare loc de muncă asupra posibilităților de care dispun pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin, la extracția de cărbune.

O atenție deosebită s-a acordat organizării întrecerii socialiste între formațiile de lucru și sectoare pe baza criteriilor stabilite de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., care au avut ca obiectiv îndeplinirea și depășirea prevederilor planului și a

angajamentelor. Au fost evidențiate formațiile conduse de Gheorghe Matei, Anton Moldovan, Gheorghe Stoica, Dinu Năstase, Ion Ungureanu, Vasile Slabu și David Laszlo.

În dezbaterile lunare la nivel de grupe sindicale un accent deosebit s-a pus pe rezolvarea propunerilor oamenilor muncii privind creșterea

CONFERINȚE DE DARE DE SEAMĂ SI ALEGERI ÎN ORGANIZAȚIILE DE SINDICAT

productivității muncii, a îndeplinirii sarcinilor de plan, factorii hotărâtori în ridicarea nivelului de trai al minerilor prin realizarea de câștiguri mai bune. Critic, s-a arătat în conferință, că nu toate ședințele de grupă sindicală și-au atins scopul propus în mobilizarea exemplară a oamenilor muncii în vederea îndeplinirii sarcinilor de plan. Un număr destul de mare de brigăzi au rămas sub plan. Au fost înregistrate restanțe mari la producția fizică de cărbune extras ca urmare a unor deficiențe în organizarea muncii și nerespectării tehnologiilor de lucru, a

indiscipliniei în muncă. S-a înregistrat un număr destul de mare de absențe nemotivate. În mod obiectiv și autocritic au fost arătate toate neîmplinirile din anul trecut de la I.M. Dilja. Dar în cuvântul lor Victor Negru, Mihai Jürcă, Dumitru Oprea, Vasile Stanicu, Valer Zuba, Emeric Nagy, Reinhold Knebel, Dumitru Voican, Emil Găvan, Ion Gheorghe și Emeric Kovacs au arătat că în anul 1985 la I.M. Dilja s-au făcut eforturi deosebite în vederea creșterii producției de cărbune în etapa următoare. S-a eliminat transportul cărbunelui discontinuu cu vagonete, fiind înlocuit cu cel continuu, pe benzi de cauciuc, s-a introdus metoda de exploatare cu tavă de rezistență. Toate pregătirile din anul trecut au fost concretizate în anul acesta când producția lunii ianuarie și cea a lunii februarie a fost superioară sarcinilor de plan cu aproape 4000 tone de cărbune. Gândirea tehnică, introducerea noului la mina Dilja vor fi concretizate în acest an nu numai prin realizarea sarcinilor de plan, ci și prin producția peste plan.

Gh. SPINU



În universul copiilor, la Grădinița cu program prelungit nr. 3 Petroșani.

Ziua Internațională a Femeii Manifestări politico-educative

În întreaga Vale a Jiului au loc în aceste zile ample manifestări politico-educative și cultural-artistice dedicate Zilei Internaționale a Femeii.

Manifestările se constituie într-un vibrant omagiu adus femeilor din Valea Jiului, care, în fiecare clipă, cu pasiune și dăruire muncesc alături de soții lor, minerii, constructorii de mașini, preparatori, alte categorii sociale pentru făurirea de noi bunuri materiale și spirituale.

● La întreprinderea de Tricotaje din Petroșani a avut loc, ieri, un spectacol folcloric la care și-au adus contribuția artiști amatori, membri ai ansamblului „Parîngul” al Casei de cultură a sindicatelor. Spectacolul a fost precedat de o expunere privind

rolul femeii în viața economico-socială a Văii Jiului.

● Astăzi, la Teatrul de stat, începând cu ora 17, elevii secției de muzică și

artă plastică a Școlii generale nr. 1 din Petroșani vor prezenta un atractiv spectacol muzical-literar intitulat „Pentru tine, mămică!”.

● În toate întreprinderile și instituțiile municipiului au loc astăzi, mine și duminică acțiuni culturale-distractive organizate cu ocazia sărbătoririi Zilei Internaționale a Femeii la care vor susține spectacole, formații artistice de amatori din Valea Jiului. (H. DOBROGEANU)

Dincolo de tradiție

(Urmare din pag. 1)

Joan Pop, oameni cu care facem față cu succes sarcinilor pentru dezvoltarea minei, lucrărilor de mare anvergură ce încumbă exigențe calitative deosebite. Iar dacă reușesc să mă impun... acestea depinde de relațiile interumane. Dacă respectă oamenii, ești respectat la rându-ți. Mă strădui să ajut oamenii, să le demonstrez că știu meserie, că merit încrederea lor, că nu mă tem să cobor la aproape 1000 metri de suprafață, de drumurile kilometrice din subteran, de mină, în general.

— Sinteți și secretar adjunct al organizației de bază și președinte al secției sindicale. Și

înainte de toate, sin-teți mamă, soție. Cum vă descurcați?

— Mă descurc, din-du-mi osteneala... să mă descurc. Acașă, nu-s ne-mulțumiri; soțul, ca și co-plii, mă ajută. Ne ajutăm reciproc. Programul zil-nic începe dimineață, la cinci și se încheie seara, în bucătărie, cînd, în-tr-adevăr, simt nevoia odihnei. Dar șapte ore de somn mi-ajung. Și apoi vine și duminica. Gătim, învățăm împreună, cîteo-dată mergem și la spec-tacole, la film.

— Deci, și o femeie se poate descurca într-o meserie atît de tradițio-nal... bărbătească cum e mineritul.

— Nu fără unele difi-cultăți, dar, dincolo de tradiție, după cum se vede, se poate...

PANOU DE ONOARE

(Urmare din pag. 1)

strictețe în normele de calitate cerute se reușește satisfacerea tuturor exigențelor beneficiarilor la cărbunele preparat.

LOCUL III — Nicolae FLOROIU, șef echipă, Uzina de preparare Lupeni. Preparator cu o vechime în muncă de peste 20 de ani la prepararea din Lupeni, posedă o bogată experiență în profesie. Alături de șefii de

schimb Ion Burlacu și Dumitru Prună conduc activitatea din cadrul stației de epurare a apelor. Conștienți de importanța muncii lor, componenții echipei conduse de Nicolae Floroiu își dau toată sîrguința pentru a contribui, cu responsabilitate, la menținerea apelor Jiului cît mai curate, să evite pe cît posibil factorii de poluare.

Rubrică realizată de Gheorghe BOTEA

vă informăm

Pentru mai mult cărbune

(Urmare din pag. 1)

organizare a muncii, prin folosirea intensivă a complexelor mecanizate și a celorlalte instalații și utilaje din dotare, ceea ce a condus la obținerea unor productivități superioare sarcinilor planificate în abataje cu aproape 1500 kg pe post, iar la nivelul întregii activități pe întreprindere cu 500 kg pe post. Trebuie subliniat, de asemenea, faptul că toate cele patru sectoare de producție ale minei și-au realizat și depășit sarcinile de plan. Merite deosebite revin sectoarelor I și III care raportează împreună în acest an, suplimentar sarcinilor de plan, peste 7000 tone de cărbune. Din aceste sectoare s-au remarcat brigăzile conduse de Vasile Cojocaru și Francisc Fazakas, care au contribuit în cea mai mare măsură la depășirea planului pe mină. Deși sectoarele II și IV se confruntă cu unele greutăți din cauza lipsei de efective, au căutat, și se poate spune fără teama de a greși, că au reușit să se autodepășească și să extragă împreună suplimentar 1100 tone de cărbune ca urmare a bunelor rezultate obținute de brigăzile de frontaliști conduse de Nicolae An-

drașic și Constantin Ciobănoiu care au realizat productivități superioare sarcinilor planificate în medie cu peste trei tone pe post.

Concomitent cu preocupările colectivului pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan curente, conducerea minei a avut în permanență în atenție executarea la timp și de bună calitate a lucrărilor de deschideri și pregătiri, de fapt, pregătirea producției viitoare. Folosind combine de înaintare la lucrările de pregătiri și o mașină de încărcat universală, minerii de la deschideri și pregătiri au reușit în acest început de an să execute peste sarcinile planificate 16 și, respectiv, 90 ml de astfel de lucrări, ceea ce înseamnă noi capacități de producție puse în funcțiune înainte de termen, care asigură în continuare realizarea sarcinilor de plan. La acest gen de lucrări s-au remarcat brigăzile conduse de Nicolae Popa, Ion Cibea, Mihai Șteureac, Kalman Geza, Vasile Popa, Alexandru Laszlo și Vasile Cerceja, care lună de lună se numără printre fruntașii minei.

Iată deci că minerii de la Paroșeni nu preocupă nici un efort pentru a livra economiei naționale cît mai mult cărbune,



Inginerul Valeriu Temelie și tehnicianul principal Viorel Motoc trasează noi coordonate pe harta cîmpului minier al I.M. Paroșeni.

Foto: Ovidiu PĂRĂIANU

vă informăm

UTECESTELE de la I.F.A. Viscoza Lupeni desfășoară în aceste zile o intensă activitate de muncă patriotică pentru recuperarea materialelor rezultate în urma procesului de producție. Cu ajutorul unor utilaje speciale, acestea sînt curățate și apoi reintroduse în circuitul productiv. Valoarea economică a acțiunii se ri-

dică la peste 20 000 lei. (G.C.)

DUMINICA, pe pîrtia din vecinătatea I.E.F.S. din masivul Parîng se vor desfășura două competiții sportive. Este vorba de cupele „Hidromin” și „Parîng” la schi, la care sînt așteptați să ia parte toți iubitorii sportului alb din municipiul nostru.

DE LA sediul F.A.C.R., de pe strada Slătinoara, posesorii de autoturisme pot cumpăra la prețuri convenabile huse pentru acoperirea mașinii.

DIVERTISMENT. „Uite tata... nu e tata”. Așa se intitulează muzic-hall-ul lui Florin Comișel pe care colectivul artistic al Teatrului liric din Craiova îl va juca în 13 martie, la Petroșani în sala casei de cultură, începînd cu orele 17 și 20. (A.H.)

PENTRU COPII. „Noua poveste a Scufitei roșii” se intitulează spectacolul pe care cei mai mici dintre prietenii teatrului îl vor putea vedea în ziua de 14 martie, începînd cu orele 10 și 13. Protagonisti

— actorii Teatrului de păpuși din Timișoara. (A.H.)

LA RECENTA plenară a comitetului U.T.C. de la mina Aninoasa, tinerii au hotărît ca prin muncă patriotică, pe dealul Șes, să amenajeze o pîrtie de schi. În sezonul viitor, iubitorii sportului alb, vor avea posibilitatea să-și petreacă cît mai frumos timpul liber. Pîrtia va fi amenajată cu o instalație de teleschi. (Gh.S.)

SPEOLOGICĂ. În perioada 10—16 martie, cabana Mălăiești din masivul

Bucegi găzduiește un inedit curs de inițiere în domeniul explorării speologice și punerii în valoare a inestimabilelor frumuseți carstice din munții patriei. Este vorba de cursul de inițiere „SPAL '86” (speologie-alpinism hibernal) care-și propune abordarea unor teme specifice ca: noțiuni de orientare în zonă carstică în timp de iarnă, de practică a schiului și întreprinderea unor ascensiuni în condițiile iernii, inclusiv cu folosirea de colțari și piolet, de

tehnică foto pentru subteran (peșteră) și suprafață, de acordare de prim ajutor etc. Din partea clubului de profil „Piatra Roșie” Valea Jiului, și-au anunțat participarea la concursul de inițiere un număr de trei tineri speologi. (Romulus Vențel, coresp.)

Pentru grădina dumneavoastră

De la un an la altul, mai bine zis de la o primăvară la alta, și aici în Valea Jiului s-au extins preocupările locuitorilor de a cultiva legume pe terenuri din imediata vecinătate a orașelor, închiriate de către consiliile populare. Este o ocupație pe cât de plăcută — îndemnând oamenii muncii să și petreacă timpul liber în mod activ, în mijlocul naturii —, pe atât de utilă și plină de satisfacții. Această rubrică își propune să vină în sprijinul cetățenilor, prin noutăți de sezon, cit și prin recomandările specialiștilor oferite celor dornici să cultive legume pentru necesitățile familiei.

Primele lucrări de primăvară

Iată-ne în pragul pregătirii viitoarei recolte de legume ce se cere a fi superioară și la noi, în Valea Jiului, contribuind la realizarea în acest an a celor 10—12 milioane tone pe țară, așa cum arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu la Plenara lărgită a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apeilor. Este timpul ca și gospodării noastre să pregătească răsadnițele și sămănatul — dacă sînt astfel de preocupări —, cit și fertilizarea terenurilor destinate culturilor legumicole.

Pentru producerea răsadurilor trebuie să se asigure în primul rînd, condițiile climatice și de teren. Se alege terenul cu expoziție sudică, sud-estică sau sud-vestică, așa încît durata de strălucire a soarelui să fie maximă, textura solului să fie mijlocie, cu grad ridicat de permeabilitate, asigurîndu-se sursa de apă necesară și totodată protecția împotriva vînturilor. După repararea răsadniței, se trece la reactivarea gunoierului prin udare cu apă caldută (30—50 l/mc), astfel încît după 4—5 zile să se ajungă la temperatura de 45—50 grade Celsius. Prepararea amestecului nutritiv, format din mranită,

pămînt de țelină, turbă și nisip, este o etapă importantă. Proporțiile diferă de la o specie la alta: la tomate se folosește 50 la sută mranită, 25 la sută nisip și 25 la sută pămînt de țelină; la ardei 40 la sută mranită, 50 la sută pămînt de țelină și 10 la sută nisip etc.

Prevenirea bolilor și dăunătorilor, dezinfectarea amestecului — cu formalină în concentrație de 2 la sută (55 l/mc); sulfat de cupru (piatră vîntată) în concentrație de 3 la sută (35—40 l/mc) sau captadin (6 kg/mc de amestec) — sînt de asemenea activități de sezon.

Încă din această perioadă pregătitoare a anului agricol, fiecare cetățean chibzuește la cît mai buna folosire a terenului și la cultivarea unor soiuri care să asigure o recoltă bogată, condiție pentru care toate plantele trebuie să ajungă la maturitate. Pentru condițiile Văii Jiului se recomandă soiuri timpurii. Iată cele mai indicate: tomate — Argeș 408, Bizon, Export II, Delicates; ardei — galben timpuriu, iute portocaliu; castraveți — cornichon, Pliska; salată — timpurie de mai, timpurie de Banat, Pohul Nord.

Ing. Ioan ȘTEFAN,
șeful serelor Lupeni —
I.A.C.C.V.J. Petroșani

Cine-i păgubașul?

În ziua de 11 februarie, în autobuzul Petroșani — Petrila, un copil a sustras de la o cetățeană o sumă de bani. Apoi, pe cînd o zbughise pe ușa autobuzului cetățeană a observat și a fugit după el. În grabă, copilul a

scăpat ghemotocul de bani, care a rămas în autobuz. Soția mea, Elena Motoca, taxatoare pe autobuz, i-a luat. De atunci, așteptăm păgubașul.

Petre MOTOCA,
miner, I.M. Petrila

În Valea Jiului se desfășoară o bogată viață cultural-educativă susținută de formații a căror preocupări sînt integrate în activitatea economică și socială a colectivelor de muncă. Sînt formații și grupuri constituite de mai multă vreme sau mai recent, dar cîte dintre ele se pot mîndri cu respectabila vîrstă de zeci și zeci de ani? Este doar fanfara din Lupeni care, în cadrul unei festivități ce o putem numi intimă, a sărbătorit, duminică 88 de ani de existență neîntreruptă în viața și munca minerilor. Este, într-adevăr, o formație a minerilor din acest oraș cu vechi tradiții de muncă și luptă pentru viața de astăzi, demnă, liberă și fericită.

Cu sonorități pătrunzătoare ca o chemare, fanfara a avut un autentic spirit muncitoresc, integrîndu-se de-a lungul anilor în activitatea revo-

lutionară condusă de comuniști. În acest prag de primăvară, cînd întreaga națiune va sărbători 65 de ani de la crearea Partidului Comunist

tăzi cînd cuprinde 36 de instrumentiști, tineri și vîrstnici, această fanfară este reprezentativă, așa cum a fost zeci și zeci de ani, pentru in-

GÎNDURI DESPRE O FANFARĂ MINEREASCĂ

Român, această formație, pe drept merit sărbătorită ca o continuatoare a luminoaselor tradiții ale culturii și artei revoluționare care a însoțit toate sărbătorile minerești, a chemat și a unit minerii la lupta condusă de partidul comunist

La 88 de ani fanfara din Lupeni este o formație tină și vigoasă, o sinteză a generațiilor unite printr-o nobilă pasiune pentru muzică. As-

treaga Vale a Jiului. Împreună cu veterani ai formației cum sînt Alexandru Munteanu, în vîrstă de 73 ani, Molnar Alexandru, care are 68 ani amîndoi au fost sărbătoriti anul trecut pentru 50 de ani de activitate în fanfară — și Iacob Stoica se află mulți tineri formați printr-o îndrumare străbătută de pasiune. Așa sînt Nicolae Maier (elev la Liceul industrial nr. 1), Szabo Vasile (absolvent al aceluiași liceu) sau Gall Iosif

care a terminat cursurile școlii profesionale.

— Odată cu repetițiile destinate perfecționării interpretative a pieselor din repertoriu, ne spunea Alexandru Drăgan, dirijorul fanfarei, ne preocupăm în mod constant pregătirea muzicală a copiilor și tinerilor. Acum avem peste 20 de tineri pe care îi pregătim ca instrumentiști pentru fanfară. Prin repertoriu și concerte ce le susține pentru mineri, pentru toți oamenii muncii din Lupeni, putem spune că fanfara noastră este o formație cu îndelungată experiență artistică.

Mereu tină, plină de prospețimea și vigoarea muzicii, fanfara din Lupeni și-a afirmat, cu rezultate de prestigiu, experiența artistică pe marea scenă a muncii și creației — Festivalul național „Cîntarea României”.

Tiberiu SPĂTARU



La bordul locomotivei, mecanicul Ștefan Hora din depoul C.F.R. Petroșani.

Din scrisorile sosite la redacție

Nu se poate repara greșeala?

Locuiesc în Petrila, cartierul „8 Martie”, blocul 21, apartamentul 41. Apartamentul, în care locuiesc din anul 1976, este format din două camere și, pe contract, este prevăzut un spațiu locativ de 46 mp. Spre surprinderea mea, aflam mereu de la vecini că ei, deținînd același spațiu, plăteau o taxă mai mică la asociație. Interesîndu-mă, am aflat că, de fapt, eu

eram taxat pentru 59 mp. Deci, timp de 10 ani, eu am plătit taxe pentru trei camere, cînd eu dețin doar două. La asociația de locatari s-a recunoscut greșeala, la secția E.G.C.L. Petrila tovarășul contabil șef Popescu mi-a dat dreptate. Rău este că, în pofida unor prevederi legale, tovarășii de la asociație și de la E.G.C.L. refuză politicos să-mi recalculze taxele și, retroactiv, să-mi restituie niște sume. După cîte știu, în asemenea cazuri, ori se recalculzează și se restituie sumele încasate din greșeală, ori se eșalonează și se scad, prin compensație din taxele pe care trebuie să le plătesc în perioada următoare.

Adrian DAVIDEL,
maistru, I.M. Lucea

DOLEANȚĂ

Ni s-a adresat un grup de elevi din Aninoasa. Aceștia fac, prin noi, un apel către conducerea A.U.T.E. să-i sprijine să ajungă și ei la timp la liceele din Petroșani. Dimineața nu au niciodată autobuz la timp. Subseriem. (M.B.)

Rodul pasiunii în practicarea unui comerț eficient

Devenită de-a lungul anilor o unitate model pentru comerțul din Valea Jiului, cea mai mare unitate comercială a orașului Lupeni, autoservirea nr. 267, a realizat în luna ianuarie o performanță deosebită, ilustrată sugestiv prin două cifre: un plus față de planul de vânzări în valoare de peste 325 000 lei (performanță dublată apoi în februarie cu un plus de 207 000 lei), și, totodată, achiziționarea de la populație a unor ambalaje de sticlă în valoare de peste 177 000 lei — ianuarie și, respectiv, 76 000 lei în februarie. Prima cifră are acoperire în servirea exemplară, re-

alizarea unei expunerii a mărfurilor la îndemina cumpărătorilor, extinderea preambalării (ceea ce duce la scurtarea timpului de servire), aprovizionarea ritmică a testare și pretențiilor cumpărătorilor. Toate acestea dublate, bineînțeles, de o amabilitate exemplară, față de cumpărători.

Pentru a descifra cheia celui de-al doilea succes, trebuie arătat că personalul unității acționează continuu pentru recuperarea ambalajelor de sticlă. Pentru a asigura recepționarea lor, unitatea dispu-

ne de un spațiu special amenajat de vinzătoare.

Ce ar mai fi de adăugat? În primul rînd faptul că aici condițiile igienico-sanitare sînt la ele acasă, că unitatea (care deservește cel mai mare cartier al orașului) este curată și primitoare și că, alături de numele șefului de unitate, Lucreția Donciu, se cere a fi amintite, pentru munca și efortul lor continuu, vinzătoarele Margareta Vlaic, Susana Ciobanu, Iolan Ceauș, Viorica Donciu, Ghizela Gulias, Otilia Șoacă, Dorina Ionete, Maria Prodan, Mirela Ignat și Rozalia Prodan.

AI. TĂTAR

Duminică, 9 martie

11,30 Telex.
11,35 Lumea copiilor.
— Telefilmoteca de ghiozdan:
Cățătorie în adîncuri. Ultimul episod. (color.)
12,40 Din cununa cîntecului românesc.
Muzică populară. (color.)
13,00 Album duminical.
Din cuprins:
— Pacea ca o dimineață.
— Femeilor patriei. Moment poetic.
— Cotidianul în 600 de secunde.
— Dincolo de rampă... Surprize muzicale.
— Telesport.
— Florile iubirii — melodii de Vasile V. Vasilache interpretate de Mirabela Dauer și Grupul 3T.
— Teatru scurt.
— Din cartea naturii.
— Secvența telespectatorului. (Parțial color.)

14,45 Copiii — fericirea și viitorul națiunii.
15,00 Închiderea programului.
19,00 Telegazeta.
19,15 Țara mea de azi. (color.)
19,30 Un buchet de flori. Spectacol literar-muzical-coregrafic dedicat Zilei Internaționale a Femeii. (color.)
20,20 Film artistic: O premieră cu surprize.
21,50 Telegazeta.
22,00 Închiderea programului.
Luni, 10 martie
20,00 Telegazeta.
20,20 Orizont tehnico-științific. (parțial color.)
20,40 Tezaur folcloric. (color.)
21,00 Roman foileton: Marea iubire a lui Balzac. Episodul 2. (color.)
21,50 Telegazeta.

22,00 Închiderea programului.
Marti, 11 martie
20,00 Telegazeta.
20,20 Actualitatea în economie.
20,35 Seară de operă:

20,35 Partidul ne conduce. Emisiune de versuri și cîntece.
20,50 Tribuna TV. Partidul Comunist Român — gîndire novatoare, acțiune revoluționară.

21,00 Universul familiei. (color.)
21,20 Invitație în studiourile Radioteleviziunii.
21,50 Telegazeta.
22,00 Închiderea programului.

Vineri, 14 martie

20,00 Telegazeta.
20,20 Actualitatea în economie.
20,35 Acestul pămînt, acestul popor. Emisiune de versuri. (color.)
20,45 Controlul oamenilor muncii în acțiune. Propuneri judicioase, rezolvări operative.
20,55 Cadran mondial. România și problemele lumii contemporane. (color.)
21,15 Serial științific: Civilizația metalului. Episodul 10. (color.)
21,35 În întîmpinarea congresului sindicatelor.
21,50 Telegazeta.

Sîmbătă, 15 martie

13,00 Telex.
13,05 La sfîrșit de săptămînă: Din sumar:
— Cîntece de pe la noi.
— Gela desenului animat.
— Cîni de copii — reportaj.
— Melodia săptămîinii în primă audiere.
— Marile momente ale baletului.
— Un tablou din Galeria națională: „Portret de fată” de Nicolae Grigorescu.
— Yehudi Menuhin: un virtuoz al arcului.
— Azi, în anul 65 al partidului.
14,45 Săptămîna politică.
15,00 Închiderea programului.
19,00 Telegazeta.
19,20 Teleenciclopedia (parțial color.)
19,50 Melodii '85. (color.)
20,56 Film artistic. Comoara corsarilor.
22,15 Telegazeta.

PROGRAMUL TV

Tosca de Puccini. Selecțiuni. (color.)
21,35 Cadre înalt calificate pentru cincinalul 1986—1990.
21,50 Telegazeta.
22,00 Închiderea programului.
Miercuri, 12 martie
20,00 Telegazeta.
20,20 Actualitatea în economie.

21,10 Film în serial: Mexicul în flăcări. Ultimul episod.
21,50 Telegazeta.
22,00 Închiderea programului.
Joi, 13 martie
20,00 Telegazeta.
20,20 Actualitatea în economie.
20,35 Amfiteatrul artelor. Revistă TV a „Cîntării României”.

ACTUALITATEA ÎN LUMEA

Încheierea lucrărilor Congresului al XXVII-lea al P. C. U. S.

MOSCOVA 6 (Agerpres). — M. Coruș și M. Chebelevu transmit: Joi, 6 martie, au luat sfârșit lucrările Congresului al XXVII-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

La începutul ședinței de închidere s-a anunțat că, în prima sa plenară, Comitetul Central, în noua sa componență, l-a ales pe tovarășul Mihail Gorbaciov în funcția de secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Plenara a ales în Biroul Politic al C.C. pe tovarășii M.S. Gorbaciov, G.A. Aliev, V.I. Vorotnikov, A.A. Gromiko, L.N. Zaikov, D.A. Kunaev, E.K. Ligaciov, N.I. Rijkov, M.S. Solomentev, V.M. Cebrikov, E.A. Șevardnadze și V.V. Șerbițki; membrii supleanți au fost aleși tovarășii: P.N. Demicev, V.I. Dolghih, B.N. Eltin, N.N. Sliunkov, S.E. Sokolov, I.F. Soloviov și N.V. Talizin.

Secretari ai Comitetului Central au fost aleși tovarășii: M.S. Gorbaciov, se-

cretar general, A.P. Biriukova, A.F. Dobrinin, V.I. Dolghih, L.N. Zaikov, M.V. Zimianin, E.K. Ligaciov, V.A. Medvedev, V.P. Nikonov, G.P. Razumovskii și A.N. Iakovlev.

Plenara a confirmat în funcția de președinte al Comitetului controlului de partid de pe lângă C.C. al P.C.U.S. pe tovarășul M.S. Solomentev. Președinte al Comisiei Centrale de Revizie a P.C.U.S. a fost ales tovarășul I.V. Kapitonov.

În încheierea lucrărilor Congresului al XXVII-lea al P.C.U.S., tovarășul Mihail Gorbaciov a rostit o cuvântare.

☆

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice a oferit, în aceeași zi, la Palatul Congreselor din Kremlin o recepție în cinstea delegațiilor străine participante la lucrările forumului comunistilor sovietici.

Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., a rostit un cuvânt de salut.

Sesiunea a XVI-a a Comisiei mixte româno-iugoslave de colaborare economică

BELGRAD 6 (Agerpres). — La Belgrad au avut loc, în perioada 4-6 martie, lucrările sesiunii a XVI-a a Comisiei mixte româno-iugoslave de colaborare economică. Delegația română a fost condusă de tovarășul Vasile Pungan, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, președintele părții române în comisie, iar delegația iugoslavă de tovarășul Milenko Boianici, secretar federal pentru comerț exteri-

or, președintele părții iugoslave în comisie.

Cele două părți au convenit măsuri concrete pentru realizarea sarcinilor stabilite în cursul întâlnirilor la nivel înalt, pentru creșterea și diversificarea relațiilor economice dintre România și Iugoslavia.

La încheierea lucrărilor a fost semnat protocolul sesiunii a XVI-a a Comisiei mixte româno-iugoslave de colaborare economică.

Responsabilitatea femeilor lumii, în luptă pentru eliminarea pericolului nuclear

VIENA 6 (Agerpres). — Femeile lumii trebuie să contribuie mai eficient la eliminarea pericolului unui război nuclear, pentru lichidarea armii nucleare și altor tipuri de arme de distrugere în masă, pentru încetarea cursei înarmărilor pe Pământ și în Cosmos, se subliniază în declarația comună a peste 50 de organizații de femei

din Austria, dată publicității la Viena. Declarația subliniază că lupta pentru pace a femeilor este indispensabilă legată de afirmarea lor ca cetățeni cu drepturi egale în toate domeniile vieții politice, sociale și obștești.

Lideri comuniști filipinezi puși în libertate de noul guvern al țării

MANILA 6 (Agerpres). — Jose Maria Sison, unul din cei patru lideri comuniști filipinezi, puși în libertate de noul guvern al țării, după mai mulți ani de închisoare, a declarat la o conferință de presă că, în contextul faptelor de după plecarea din țară a fostului președinte Marcos, Partidul Comunist din Filipine este legal, și că nu este deci nevoie de a-l legaliza.

Anterior liderii comuniști Jose Maria Sison și Bernabe Buscaynau au fost primiți de președintele Filipinelor, Corazon Aquino.

DIN PRESA STRĂINĂ

În Marea Britanie crește

rata criminalității

(„DIE PRESSE” — AUSTRIA)

Aproape o treime dintre englezii născuți în anii 1953, 1958 și 1963 au fost condamnați până acum o dată sau de mai multe ori, acesta este rezultatul uimitor la care a ajuns statistica anuală intitulată „Tendințe sociale”.

În rândul contravențiilor comise se înscriu furturile, dar și actele de violență. Dintre cele 1,2 milioane de delictive înregistrate de poliție în 1984, doar 35 la sută au fost clarificate — în

comparație cu 37 la sută în 1983 și 35 la sută în 1971. Mai mult de jumătate dintre bărbații condamnați în 1984 sînt în vîrstă de pînă la 21 de ani, iar cei în vîrstă de 14-16 ani dețin supremația.

Experții apreciază că cifra totală a celor aflați în închisori, care în 1984 era de 43.300, va crește în următorii 7 ani, atingînd 50.000.

(Agerpres)

SPORT SPORT SPORT

Rezultatele primei manșe a sferturilor de finală ale cupelor europene la fotbal comentate de agențiile internaționale de presă

Comentînd rezultatele primei manșe a sferturilor de finală ale cupelor europene la fotbal, agențiile internaționale de presă apreciază că rezultatele cele mai echilibrate s-au înregistrat în „Cupa campionilor europeni”, ceea ce face ca verdictul să fie amînat pînă la 19 martie, cînd se va disputa returul.

În competiția cea mai importantă a cluburilor europene nici una dintre formații nu și-a creat un avantaj decisiv, în două meciuri obținîndu-se victorii la limită, iar în celelalte două — scoruri egale. Astfel, C.F. Barcelona a cîștigat cu 1-0 în fața deținătoarei trofeului, Juventus Torino, printr-un gol înscris de Julio Alberto, în minutul 82, în fața a 120.000 de spectatori, iar Bayer Munchen

a întrecut cu 2-1 pe Anderlecht Bruxelles, în timp ce partidele Aberdeen — I.F.K. Goeteborg (scor: 2-2) și Steaua București — Kuusysi Lahti (scor 0-0) s-au încheiat la egalitate. Despre acest din urmă meci, agenția Reuter notează: „Portarul finlandez Ismo Korhonen a realizat o performanță strălucită la București, în fața campioanei României, Steaua, reușind să apere numeroase mingi periculoase și astfel să permită echipei sale să obțină un surprinzător rezultat de egalitate, care va trebui confirmat în meciul retur, ce se va disputa pe stadionul Olimpic din Helsinki”.

În „Cupa Cupelor”, un scor puțin obișnuit s-a înregistrat la Viena, unde Dinamo Kiev a învins cu 4-1 pe Rapid, cu un suc-

ces al oaspeților încheindu-se și partida Steaua Roșie Belgrad — Atletico Madrid, în care fotbalistii spanioli au învins cu 2-0. Iată și celelalte rezultate: Dukla Praga — Benfica Lisabona 1-0; Dinamo Dresda — Bayern Uerdingen 2-0.

În sfîrșit, în „Cupa U.E.F.A”, favorite pentru retur par a fi Internazionale Milano și Real Madrid, învingătoare cu un scor identic (3-0) în meciurile cu Nantes și, respectiv, Neuchatel Xamax. În cadrul aceleiași competiții, Hajduk Split a întrecut cu 1-0 formația belgiană Waregem, iar Sporting Lisabona și F.C. Köln au terminat la egalitate: 1-1.

(Agerpres)

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Ostaticul; Unirea: Masca de argint; Paringul: Atenție la Până de Vultur.

LONEA: Promisiuni. VULCAN — Luceafărul: Bătălie pentru Roma, 1-II.

LUPENI — Cultural: Căsătorie cu repetiție.

URICANI: Cursă infernală.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

TV.

20,00 Telegazeta.

20,20 Actualitatea în economie.

20,35 Copiii — înaltă datorie față de viitorul națiunii. Reportaj.

20,45 Laudă vouă femei ale patriei.

Emisiune de ver-

suri și cîntece dedicate Zilei Internaționale a Femeii. (color).

20,55 Lumea contemporană și confruntările de idei.

21,15 Serial științific: Civilizația metalului. (color).

21,40 Controlul oamenilor muncii în acțiune.

21,50 Telegazeta.

22,00 Închiderea programului.

PRONOEXPRES

Rezultatele tragerii pronoexpres din 5 martie 1986:

Extragerea I: 36, 13, 37, 18, 34, 7.

Extragerea a 2-a: 9, 17, 14, 31, 19, 32.

Fond total de câștiguri: 1.184.665 lei, din care: 128.066 lei, report la categoria I.

MEMENTO

Întreprinderea de prospecțiuni și explorări geologice Hunedoara-Deva

organizează

CONCURS

pentru ocuparea următoarelor posturi:

- adjunct șef brigadă geologică complexă, Valea de Brazi
- adjunct șef brigadă geologică, Îsroni
- adjunct șef brigadă geologică, complexă Abrud

Condiții: studii superioare în specialitatea foraj și utilaje de foraj. Vechime în specialitate 6 ani.

Informații suplimentare, la sediul unității din Deva, str. Minerului nr. 2, sau telefon 22310, interior 38, serviciul personal.

Mica publicitate

VIND convenabil apartament două camere în Deva. Informații Sibiu 32777. (m.p.)

VIND convenabil casă cu anexe, strada Colonia III, Traian Vuia, nr. 34, Petrila. Informații familia Covacici. (6075)

SCHIMB garsonieră confort I cu casă colonie. Informații Alea Trandafirilor, bloc 5, sc. II; ap. 45, Petroșani. (6072)

COPIII, ginerele, nepoții, urează „La mulți ani”, multă sănătate și fericire la nunta de aur a scumpulor lor Parizek Titus și Ilonka. (6077)

SOȚIA Rozalia, copiii Petru și Gabriela, ginerele Dan și nepoțelul Daniel urează iubitelor lor sot, tată, socru și bunic Arad Miron, un fierbinte „La mulți ani!”, sănătate și viață lungă, cu prilejul zilei de naștere și a ieșirii la pensie. (6073)

CALDE mulțumiri me-

dicilor Petru Turcu, Mihail Fărcaș, Ioan Samoilă, pentru îngrijirea deosebită de care s-a bucurat în timpul spitalizării cea mai bună soție, mamă, soacră și bunică, Tecuș Emilia. (6074)

PIERDUT stampila cu următorul înscris: IACCVJ. Grădinița nr. 7 Vulcan. O declar nulă. (6076)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Iov Viorica, eliberată de IACCVJ Petroșani. O declar nulă. (6067)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Simona Octavian, eliberată de IPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (6066)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Duță Florea, eliberată de IUM Petroșani. O declar nulă. (6060)

PIERDUT legitimații de bibliotecă (periodice) nr. 5559 și 5560, eliberate de Institutul de Mine Petroșani. Le declar nule. (6062)

ANUNȚ DE FAMILIE

MAMA și fratele, cu inimile zdrobite, anunță împlinirea a patru ani de la dureroasa despărțire, la numai 21 de ani, de cel care a fost un suflet bun și blînd

IVAN ADRIAN (Dănel)

Te vom plînge mereu. (6070)